Vorkurs 2. Schulaufgabe ~2008/2009 |

b

Eine Parabel mit dem Scheitelpunkt SP (3,5 | 4) besitzt be1 x =-0,5 eine

Nullstelle.
a) Begriinden Sie, warum die Parabel eine weitere Nullstelle haben muss und

geben Sie ohne weitere Berechnungen die Lage dieser Nullstelle an. - (3P)
b) Bestimmen Sie die allgemeine Funktionsgleichung dieser Parabel. (4P)

Gegeben sind die Parabel p mit der Funktionsgleichung p(x) = %xz — 2 und die
Gerade g mit g(x) =-1x+1.

a) Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel p. (2P)
b) Bestimmen Sie die Koordinaten der Schnittpunkte von der Parabel p und der
Geraden g. (5P)
c) Zeichnen Sie die Graphen der beiden Funktionen fiir —4 < x <4 in ein
kartesisches Koordinatensystem. (5P)
d) Fir welche x-Werte gilt: g(x) < p(x)? (2P)

Der Benzinverbrauch b eines PKW in Abhiéngigkeit von der Geschwindigkeit v
wird fiir eine Geschwindigkeit zwischen 30 km/h und 70 km/h im dritten Gang

durch die Funktion 5(v) = 0,008v* — 0,64v + 18 beschrieben.
(b in /100 km; v in km/h )

a) Wie hoch ist der Benzinverbrauch bei eine Geschwindigkeit von30 km/h (2P)
bzw. 70 km/h ?
b) Bei welcher Geschwindigkeit hat das Fahrzeuor einen Verbrauch von
7,01/100 km ? (4P)
c) Welcher niedrigste Verbrauch ist bei einer Fahrt im dritten Gang méglich ?
Wie hoch ist in diesem Fall die Geschwmdlgkelt ? (3P)

In ein rechtwinklig gleichschenkliges Dreieck
mit der Hohe h =5 cm soll ein Rechteck mit
moglichst groBem Fliacheninhalt einbeschrieben |
werden. A lf,
Bestimmen Sie dazu zunichst eine Zielfunktion, T
| |
:
e

= Seam

die den Flicheninhalt A des Rechtecks in S e
Abhingigkeit von seiner Breite b darstellt und y:
geben Sie die maximale Definitionsmenge an.
(Zwischenergebnis: A(b) =10b - 2b2).

Geben Sie dann die Ausmafle und den groBtmoghchen Flacheninhalt des
Rechtecks an. (10P)
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Bearbeitungszeit: 65 min

Viel Erfolg bei der Bearbeitung der Aufgaben!



